



携本赛季23连胜问鼎辛辛那提 小德成就“金大师”

北京时
间8月30日的辛辛那提

大师赛决赛，面对复赛状态不俗的加拿大名将拉奥尼奇，世界排名第一的德约科维奇在先丢一盘的情况下完成逆转，最终以总比分2:1(1:6、6:3、6:4)取胜，捧得网坛复赛迄今最重量级的奖杯。这是他大师赛第35冠，就此追平西班牙人纳达尔保持的大师赛夺冠次数最多纪录。

到前一天为止，德约科维奇是网坛历史上唯一一个拿到全部9站大师赛冠军的球员，“金大师”的称号只属于他一人；而昨天，德约科维奇又书写了新的传奇——在拿下生涯第二座辛辛那提大师赛的冠军奖杯后，他解锁了双圈“金大师”的成就。

□ 江锐 整理

“金大师”价值连城

集澳网、法网、温网、美网冠军于一身，成为“全满贯”得主，这是所有网坛名将的至高追求。可从某种程度上说，“金大师”的完成难度甚至要高于“全满贯”。

作为ATP旗下等级仅次于四大满贯及年终总决赛的存在，大师赛系列的每站赛事都吸引着全世界的顶尖高手，参赛阵容的豪华程度往往与四大满贯无异。

若想解锁“金大师”成就，运气再好至少也得9次在大师赛中问鼎。现役球员中，超过这一数字的只有德约科维奇、纳达尔、费德勒、穆雷这“四巨头”。

其余球员中，被寄予厚望的蒂姆、梅德韦杰夫等人，均是近两个赛季才成为大师赛冠军，且冠军数量多在3个以下；而锦织圭、拉奥尼奇等名将，迄今仍与大师赛桂冠无缘。

自公开赛创立以来，赢得单打“全满贯”的男子球员一共有8人，可“金大师”只有德约科维奇。考虑种种因素，也许这样的对比并不严谨，但至少也从侧面反映出“金大师”的价值。

完成一圈尚且如此不易，可德约科维奇竟还能一圈接着一圈。更可怕之处在于，在他的35个大师赛冠军中，蒙特卡罗与辛辛那提各占两个，其余7站至少也

有3个。这意味着小德距离第三圈“金大师”，实际只差两座冠军奖杯，或许来年他就可以实现。

本赛季迄今，德约科维奇的战绩是傲人的23战全胜；如果加上去年末戴维斯杯上的3场比赛，小德目前已取得26连胜。

“取佳绩”实属不易

“今年保持不败，这会让我在每场比赛中更加自信。我想要充分利用自己职业生涯的这段时间，在身体、心理、情感和状态都处于巅峰时，尽可能打出更好的网球。”赛场内的德约科维奇，值得观众竖起大拇指。然而对于他来说，这一年并非只有荣誉。阿德里亚巡回表演赛，似乎将成为伴随他一生的话题。

以帮助一些低排名选手度过没有比赛的困难期为初衷，德约科维奇组织了这项赛事。然而疫情期间在缺乏完备防疫措施的情况下办赛，最终的结果就像一大盆凉水浇在他身上。

从最早被确认新冠病毒检测呈阳性的迪米特洛夫开始，发生在这场表演赛上的聚集性感染病例有两位数之多，德约科维奇自己也未能幸免，一时间“荒唐”成为了出现在他左右的高频词。

尽管德约科维奇在事发后发文致歉，自疫情暴发以来又数次捐款，但对他草率举动的不满迄今仍未完全消散。

有句老话叫“好心办坏事”，用来形容德约科维奇此举再合适不过，可它怎么都算不上褒义。德约科维奇的办赛初衷怀抱善意，可这丝毫不能为结下的恶果开脱。

即便放眼网坛历史，德约科维奇也已经是最杰出的几名球员之一了。可在球场内的荣誉越多，在历史上的地位越高，外界的衡量标准也往往会随之提升。这种高标准不仅在赛场内，也会愈发体现在赛场外。

就在近日，外媒称德约科维奇辞去了职业网球协会球员委员会主席一职，他将在新组织职业网球运动员协会(PTPA)中发挥力量。据悉，PTPA致力于为球员提供一个独立于ATP的自我管理机构，并直接回应球员关切。

点球大战胜出，击败利物浦夺社区盾 阿森纳一月内拿双冠

据新华社电(记者 张薇) 本月初刚刚捧起英格兰足总杯的阿森纳当地时间29日再夺一冠，他们凭借点球大战5:4的优势，以总比分6:5击败英超冠军利物浦，在伦敦温布利球场拿下社区盾。

尽管阿森纳上赛季英超仅排名第八，但他们在足总杯决赛中2:1力克切尔西，创纪录地第14次捧杯，如今又第16次捧起社区盾。

阿森纳主帅阿特塔表示，有些球员放假回来后只参加了一次训练，随即投入这样一场决赛，对球队而言确实是考验。“我对他们不断提出要求，而他们也一直有所回应。他们愿意付出更多，而我也很开心看到他们以这样的方式完成比赛。”

“兵工厂”的足总杯夺冠功臣奥巴梅扬依旧表现抢眼。这位加蓬射手开场12分钟便在禁区边缘

完成一记漂亮的轰门，帮助阿森纳取得领先。创造了不少破门机会的利物浦上半场无功而返，下半场进一步加强对上场的控制后，终于由南野拓实在第73分钟扳平比分。这位替补上场不久的日本球员本想在禁区内助攻埃及射手萨拉赫，但见球弹回自己脚下便迅速低射破门，打入加盟“红军”的第一球。常规时间未能分出胜负的两队将比赛拖入点球大战。终场补时阶段才替补上场的布鲁斯特显然被利物浦主帅克洛普委以罚点球重任，但这位20岁的英格兰小将罚丢了本队的第五粒点球，随后上场的奥巴梅扬则一蹴而就，为“枪手”敲定胜利。

英超新赛季将于9月12日揭幕，利物浦主场迎战“升班马”利兹联，阿森纳客场对阵富勒姆。

《回乡之路》曝预告 邓超出演土大款搭档闫妮

星报讯(记者 吴笑文) 日前，电影《我和我的家乡》曝光由邓超、俞白眉执导单元《回乡之路》主演阵容后又曝光了预告。邓超、闫妮、王子文、王源、苗阜主演，吴京、孙俪、岳云鹏、贾玲等特别出演。《回乡之路》的故事发生在祖国西北大沙漠，通过讲述青年人留守家乡、重返家乡的故事，传递炙热的浓郁乡情，回乡之路哪怕道阻且长，回乡之情永远温暖心房。

为了出演西北汉子乔树林，邓超透露自己吃了不少陕北的面食、羊肉来增肥，“希望身体里多一些当地的油水”，更花费不少精力学习陕北方言，现场被俞白眉、闫妮、苗阜三个陕西人轮番教学，进步飞快。和俞白眉导演合作过五六次的闫妮被他称为饰演大师姐的不二人选，“作为标准的陕西人，完全理解陕西人的情感，最能演绎出那种游子回乡的状态。”

据《回乡之路》单元导演俞白眉介绍，这个故事同时也是邓超、俞白眉二人自己的回乡之路，二人均为离乡游子，同时也是万千游子的缩影。纵然远游已久，但只要听到乡音、吃到家乡美食，就能瞬间唤醒童年记忆，落叶归根、游子回乡，中国人的乡土意识与情怀，深深镌刻在民族基因里。

中网巡回赛日照站 安徽金花朱琳逆转杀进八强

星报讯(记者 江锐) 2020中国网球巡回赛CTA800日照站正在山东日照市安泰网球公园展开争夺。在女子单打正赛第二轮中，安徽金花朱琳在先丢一局的情况下，展开反扑，最终以2:1击败老将刘畅，最后一个晋级八强。

作为本次比赛女单2号种子，朱琳本轮遭遇了一场苦战，在面对实力老将刘畅时，6:7丢掉首盘。次盘，提升了整个状态后的朱琳以6:4、10:5连扳两盘，总比分2:1逆转对手，最后一个晋级八强。接下来，朱琳将迎来广西小将袁程依依的挑战，后者6:1、6:0轻取预选赛选手陈梦钊。头号种子王蔷兵不血刃，连下十二局击败郭美琪晋级八强。接下来她将迎接来自同一俱乐部的小师妹李宗钰的挑战，后者苦战三盘爆冷击败5号种子尤晓迪。

在女子双打方面，头两号种子郑赛赛/张莹、蒋欣玗/汤千慧以及4号种子朱琳/朱婉宁、8号种子王曦雨/荀芳颖分别击败各自对手，挺进女双八强。

合肥足球小将全省夺冠

星报讯(记者 江锐) 安徽省青少年足球锦标赛男子乙组赛事近日在凤阳县收兵，合肥市代表队在决赛中点球5:3的比分战胜安庆队，勇夺冠军!

本次比赛共有来自全省13个地市代表队参加，竞争非常激烈。赛场上，面对来自各个地区的强队，合肥队队员们发扬团结协作、顽强拼搏的精神，展现出自信自强、阳光乐观、积极向上的体育精神面貌，一路过关斩将，杀入决赛。在决赛中，面对安庆队，合肥队小将们更是奋勇拼搏，双方在常规时间内，均未破门，在随后的点球大战中以5:3的比分战胜对手，成功问鼎。双方奉献了一场精彩的对攻战，比赛酣畅淋漓。

为期一周的比赛圆满结束，小将们敢打敢拼，赛出了朝气蓬勃的精神面貌，也赛出了合肥足球的风格与水平。